



ZVEZA BIBLIOTEKARSKIH DRUŠTEV SLOVENIJE

Prejemnica Čopove diplome 2024 je

TJAŠA MRGOLE JUKIČ

Tjaša Mrgole Jukič je s prizadevnim delom in številnimi izvedenimi aktivnostmi pomembno prispevala k ugledu in promociji Knjižnice Ivana Potrča Ptuj v lokalnem in širšem družbenem okolju. Njeno delovanje je še posebno močan pečat pustilo na področju potujočega knjižničarstva. Predanost delu na potujoči knjižnici, ki mu je zavezana že dve desetletji, dokazuje po eni strani z vsakodnevnim delom v praksi v lokalnem okolju, po drugi pa z vključevanjem v prizadevanja za razvoj slovenskega potujočega knjižničarstva in vzpostavljanjem mednarodnih povezav znotraj stroke.

Z angažiranim delovanjem v skupnosti pomaga krepiti prepoznavnost vloge in dela knjižničarja v lokalnem okolju in v Sloveniji. Kot potujoča knjižničarka obiskuje kraje v Halozah in Slovenskih goricah, na Dravskem in Ptujskem polju; v 16-ih občinah bivše upravne enote Ptuj. Poslanstvo potujočega knjižničarja je nadgradila z aktivnim sodelovanjem z osnovnimi šolami iz okolice Ptuja v obliki pravljičnih in bibliopedagoških ur. Leta 2008 je pričela razvijati projekt organiziranega obiska učencev prvih razredov osnovnih šol na bibliobusu, za katere s sodelavci izvaja bibliopedagoške ure s pravljico, spodbuja branje in širi bralno kulturo. Z leti je to postala stalna praksa, ki se odraža v naraščanju števila mladih članov knjižnice.

Leta 2015 je zasnovala projekt Little Free Library. V občini Ptuj, kasneje pa tudi v drugih občinah, ki jih obiskuje bibliobus, so po njeni zasnovi postavili knjižne hiške, ki jih redno polnijo z odpisanim knjižničnim gradivom. Danes deluje 20 malih knjižnic, ki so registrirane v mednarodno organizacijo *Little Free Library* (ZDA).

Leta 2023 je v sodelovanju z vodstvom Doma upokojencev Ptuj zasnovala projekt postavitve malih knjižnic v njegovih štirih enotah, kjer ob zamenjavi knjig v premični zbirki vsake enote pripravijo bralno čajanko s pravljico. Zaradi izjemno pozitivnega odziva so čajanke s pravljico postale redna dejavnost Potujoče knjižnice.

Pod vodstvom Tjaše Mrgole Jukič v knjižnici od leta 2023 poteka Festival knjižnice Ivana Potrča Ptuj, v izvedbo katerega je povezala vse oddelke knjižnice. Festival je namenjen najmlajšim uporabnikom, učencem s prilagojenim poukom, ljudem s posebnimi potrebami in tudi starejšim. Knjižnico na ta dan obiščejo organizirane skupine iz ptujskih osnovnih šol in iz okolice, tudi tistih, ki jih obiskuje bibliobus.

Med letoma 2009 in 2021 je odigrala ključno vlogo kot dolgoletna predsednica Izvršnega odbora Sekcije za potujoče knjižnice pri Zvezi bibliotekarskih društev Slovenije. V tem obdobju je s svojim aktivnim delom preseгла pričakovanja, s svojim strastnim pristopom in nepopustljivim prizadevanjem za promocijo, povezovanje in uveljavitev potujočih knjižnic v Sloveniji pa je dosegla izjemne rezultate. Njena vloga je vključevala aktivno spodbujanje in zagovarjanje potujočih knjižnic kot posebne oblike knjižnične dejavnosti. Njeno prizadevanje je imelo izjemno pozitiven vpliv na razumevanje in priznavanje pomena potujočih knjižnic v širši knjižnični skupnosti in je dalo delovanju sekcije nov zagon in polet.



ZVEZA BIBLIOTEKARSKIH DRUŠTEV SLOVENIJE

V tem času so festivali in srečanja potujočih knjižnic Slovenije prerasli v mednarodna srečanja v Ravnah na Koroškem, Mariboru in Ptuju, Ajdovščini in Kamniku ter v Postojni. Z organizacijo strokovnih ekskurzij, tudi v tujino, je poskrbela, da je sekcija krepila ter da še vedno vzdržuje stik z razvojem potujočega knjižničarstva z zgledi iz tujine.

Tjaša Mrgole Jukič je svoje strokovno znanje in izkušnje delila tudi z objavami v reviji Potujoče novice, katere urednica je bila med leti 2009 in 2022. Je tudi avtorica raziskave Slovenske potujoče knjižnice v številkah, ki se redno opravlja med slovenskimi potujočimi knjižnicami. Strokovne kompetence Tjaše Mrgole Jukič, širina v delovanju in vsestranska vpetost v lokalno okolje so prispevale, da je delo knjižničarjev prepoznano in opaženo v javnosti. Z objavo strokovnih in poljudnih člankov, javnimi predstavitvami ter nastopi v medijih je dosegla, da se je potujoče knjižničarstvo še trdneje zasidrilo in zaživelo v zavesti ljudi. S svojim znanjem in predanostjo je postala ambasadorka potujočih knjižnic in je izreden zgled za vse, ki delujejo na tem področju.

Za izjemne dosežke na področju razvoja potujočega knjižničarstva v Sloveniji in krepitev prepoznavnosti ter ugleda vloge in dela potujočega knjižničarja ter knjižničarstva nasploh, v Sloveniji in v širši družbeni skupnosti, Komisija za Čopove diplome, Čopova priznanja in Čopove plakete Tjaši Mrgole Jukič podeljuje Čopovo diplomu 2024.